MAI 1 cvičení - příklady k opakování
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2. V množině reálných čísel 
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 3.  Rovnice a nerovnice s absolutní hodnotou:
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II. Něco z výrokového a  množinového počtu:   

   1.   Vysvětlete a pak negujte následující výroky:                a)    
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   3.    Rozhodněte o pravdivosti výroku :                               a)    
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   4.    Ukažte, že následující výroky jsou ekvivalentní (a zapamatujte si): 
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III.  Jednoduché funkce . 

    1.   Najděte definiční obory funkcí:
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    3. Řešte nerovnice (v 
[image: image92.wmf]R

):
          a)         (
[image: image93.wmf]2

2

+

x

)(
[image: image94.wmf]1

-

x

) <
[image: image95.wmf]0

   ;  
[image: image96.wmf]4

2

£

x

 ;   
[image: image97.wmf]x

x

+

2

3



 EMBED Equation.3  [image: image98.wmf]³



 EMBED Equation.3  [image: image99.wmf]0

   ;    
[image: image100.wmf]1

1

3

2

-

³

+

+

x

x

 ;              
          b)        
[image: image101.wmf]0

3

1

2

£

+

-

x

x

 ;      
[image: image102.wmf]1

1

+

-

x

x

 > 
[image: image103.wmf]2

-

x

x

 ;

          c)        
[image: image104.wmf]x

x

+

-

2

 > 
[image: image105.wmf]4

 ;  
[image: image106.wmf]4

3

3

2

2

2

-

+

³

-

+

x

x

x

x

 ;  

          d)         
[image: image107.wmf]0

4

ln

2

³

-

x

x

 ;    
[image: image108.wmf]0

log

1

log

2

³

-

-

x

x

 ;   
[image: image109.wmf]x

x

2

2

cos

sin

£

 .
    2.   Načrtněte grafy funkcí (bez užití diferenciálního počtu) :
          a)    
[image: image110.wmf]x

x

f

=

)

(

     a pak zkuste také grafy funkcí                   
[image: image111.wmf]1

-

x

 ;  
[image: image112.wmf]x

x

-

-

-

5

1

 ;  
[image: image113.wmf]1

1

-

-

x

 ;  
[image: image114.wmf]2

1

1

-

-

x

;
                                                                                                              
[image: image115.wmf]1

1

2

-

-

x

 ;
          b)     
[image: image116.wmf]x

x

f

=

)

(

     a pak zkuste také grafy funkcí                 
[image: image117.wmf]x

-

  ;   
[image: image118.wmf]x

;  
[image: image119.wmf]2

x

 ;  
[image: image120.wmf]1

-

x

;  
[image: image121.wmf]1

-

x

;
          c)     
[image: image122.wmf]x

x

f

1

)

(

=

       a pak zkuste také grafy funkcí                   
[image: image123.wmf]1

1

+

x

 ;  
[image: image124.wmf]1

1

+

x

 ;    
[image: image125.wmf]2

1

-

+

x

x

 ;  
[image: image126.wmf]2

1

-

+

x

x


         d)     
[image: image127.wmf]2

1

)

(

x

x

f

=

       a pak zkuste také grafy funkcí                
[image: image128.wmf]2

)

1

(

1

+

x

 ;  
[image: image129.wmf]2

1

x

+1 ; 
[image: image130.wmf]1

1

2

+

x

 ;  
[image: image131.wmf]1

1

2

-

x

  ;
         e)      
[image: image132.wmf]x

e

x

f

=

)

(

 (
[image: image133.wmf]x

exp

=

)  a pak zkuste také grafy funkcí     
[image: image134.wmf])

exp(

x

-

;  
[image: image135.wmf])

2

exp(

-

x

 ; 
[image: image136.wmf]x

exp

 ;  
[image: image137.wmf])

exp(

x

-

;  

                                                                                                              
[image: image138.wmf])

exp(

2

x

;  
[image: image139.wmf])

exp(

2

x

-

;  
[image: image140.wmf])

1

exp(

x

;

         g)    
[image: image141.wmf]x

x

f

ln

)

(

=

     a pak zkuste také grafy funkcí                    
[image: image142.wmf])

ln(

x

-

;   
[image: image143.wmf]x

ln

;  
[image: image144.wmf]x

ln

 ; 
[image: image145.wmf]x

ln

;  
[image: image146.wmf])

1

ln(

+

x

;
                                                                                                              
[image: image147.wmf]x

1

ln

;  
[image: image148.wmf]x

1

ln

  ;  
[image: image149.wmf])

ln(

2

x

 ;   
[image: image150.wmf]2

1

ln

-

+

x

x

;
        h)    
[image: image151.wmf]x

x

f

sin

)

(

=

 a 
[image: image152.wmf]x

x

f

cos

)

(

=

 a zkuste  také grafy funkcí   
[image: image153.wmf])

2

(

sin

x

; 
[image: image154.wmf])

2

(

cos

x

;  
[image: image155.wmf])

(

cos

p

+

x

 ;  
[image: image156.wmf]x

sin

 ;  
[image: image157.wmf]x

sin

;

                                                                                                               
[image: image158.wmf]x

cos

 ;  
[image: image159.wmf]2

)

(sin

1

x

-


                 a  pokuste se odhadnout a načrtnout grafy  funkcí           
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  4.   Vlastnosti funkce:

         a)  Zopakujte si definice pojmů:     (i) funkce lichá, sudá, periodická;

                                                                 (ii) funkce rostoucí, klesající, neklesající, nerostoucí na množině 
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          b)  Dokažte (bez užití derivace), že funkce 
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          c)  Najděte maximální intervaly, na kterých jsou ryze monotónní funkce:
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               A pokuste se to  dokázat za předpokladu, že „víme“, že funkce 
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         A dva „problémky“ pro zájemce:
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        e)  Promyslete, zda lze z monotonie dvou (i více) funkcí odvodit monotonii funkce z nich složené (pokud je 

               složená funkce definována). Pokuste se výsledek co nejpřesněji formulovat a třeba i dokázat.
  5.   Inverzní funkce: 

          a)   Promyslete  (a třeba se pokuste i dokázat): 
                Je-li funkce 
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IV.  Matematická indukce:
     Dokažte užitím matematické indukce:
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      7.     Polynom stupně 
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 V.  Vlastnosti zobrazení:
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